

海口排水(雨水)防涝系统规划总投资183亿元,将重点完善排水管网系统建设

苦练排水“内功” 筑牢城市“里子”

《规划》亮点

■本报记者 况昌勋 通讯员 张国强

1 规划范围
南至绕城高速、西至海口铁路线包括金沙湾片区、北至琼州海峡、东至江东组团的海口市域及海口市三龙地区

2 规划项目
近5年新建或改造雨水排水管道工程398.538公里
新建排水泵站7座
新建蓄水设施4处
整治城市内河9条

3 排涝标准
海口市主城区排涝标准应按水利重现期50年规划
江东地区、长流地区采用按20年一遇排涝标准

制表/张昕

水瘫痪。

参与《规划》的专家表示,气候是海口内涝频发的一大原因,每年5—11月,受热带风暴和台风影响,经常出现强度大、范围集中、持续时间长的强降雨,再加上受海潮的顶托作用,致使海口市暴雨内涝频发。

而人为原因也不可忽视。据调查,板桥路、红城湖路、滨涯路、城西南路司令部门前、永万东路、丘海大道延长线、椰海大道(景山学校段)等7个易涝路段,很大原因是周围天然河道及排水管网被私自填埋,占用导致积水。

专家坦言,大规模的城市开发建设,使原本具有蓄水调洪功能的洼地、山塘、湖泊、水库等被人为填筑破坏或填为它用,破坏原有自然排水系统,行洪河道演化为城市内河,行洪能力缩减;而路面铺砌等硬化地面增加,城市可渗水地面逐渐减少。

原有自然排水系统遭到破坏,而城市管网设施建设又相对滞后,目前海口排水管网多数低于一年一遇的市政排

涝标准,导致雨天形成积水。

治 善基础设施

新建改造海口市排水(雨水)管网系统

根据海口市降水、下垫面、排水管渠、水资源利用等因素,《规划》综合考虑采取蓄、滞、渗、净、用、排等多种措施组合的城市排水防涝系统方案。

其中,将重点完善海口市排水(雨水)管网系统建设。排水体制方面,本次规划中对海口市新建管网区域均采用雨污分流制,已建雨污合流制区域采用雨污分流改造。在海口市城市排水分区现状的基础上,进一步规划排水分区。排水分区划分为荣山河以北长流系统、滨江西路系统、五源河系统等27个排水系统。

城市内河水系综合治理工程,包括相关排涝内河的河道堤防护岸工程建设、疏浚、清淤、泵站布设等,城区河道和荣山河设计防洪标准为50年一遇,其他河道设计防洪标准为20年一遇。

将主要实施大同沟、大同分洪沟整治工程,道客沟、龙昆沟整治工程,五源河整治工程等10项河流整治工程。

管 “一条龙管水”

防洪排涝统一规划建设管理

目前,海口市排水防涝管理体制仍有很大的局限性,存在管理制度不明确和多部门交叉管理等问题。《规划》表示,推进城市水务一体化管理改革,建立统一协调的防洪排涝管理体制。

具体做法是,海口市城区排水防涝指挥工作直接由海口市防汛领导小组负责。建立部门联动机制。按照水务一体化管理的发展趋势,对城市的防洪、排涝等实行统一规划、统一建设、统一管理,变“多条龙管水”为“一条龙管水”。

建立以海口市政府为主导的稳定投入机制。加大公共财政投入力度,落实10%土地出让收益用于城市防洪排涝基础设施建设的政策。

(本报海口8月21日讯)

“六五”普法工作电视电话会议召开

以务实作风 推进普法依法治理

本报海口8月21日讯 (记者金昌波 通讯员范蕊)今天上午,全省“六五”普法工作电视电话会议在海口召开,全面总结海南“六五”普法规划及其决议执行情况,表彰“六五”普法中期先进,研究部署当前和今后一个时期的普法依法治理工作。

省委常委、政法委书记毛超峰出席并讲话。省人大常委会副主任康耀红,省政协副主席丁尚清、省政府秘书长胡光辉出席会议。

会议指出,我省以“法律六进”活动为载体,全面推进法制宣传教育工作,普法依法治理工作有了新进展,形成了党委领导、人大监督、政府实施、各部门齐抓共管、全社会共同参与的普法工作

格局。各级机关公务员依法行政、依法办事能力和水平明显提高,农民群众和青少年的法律意识和法治观念显著增强,为推进海南法治建设和国际旅游岛建设发挥了积极的作用。

毛超峰要求,今年是实施“六五”普法规划的第四年,各市县、各部门要继续以务实的作风扎实推进普法依法治理工作。一是要以深化“法律六进”活动为切入点,努力在领导干部、青少年和农民等重点对象的学法用法工作上有新成效。二是要坚持法治教育与法治实践相结合,努力在法治创建活动上有新突破。三是要精心打造体现社会主义核心价值观的特色普法品牌,努力在推进社会主义法治文化建设上有新进展。



瑞溪土腊肠
网上“摆摊”

8月20日,商户在澄迈瑞溪镇晒制新鲜腊肠,准备销往省内外。据了解,该商户每天制作出产品腊肠约150斤,一年产量5.5万斤,年收入在30万元左右。目前,瑞溪镇传统手工制作的牛肉干、腊肠等加工产业已初具规模。与此同时,越来越多的商户开始将这些土特产在网上“摆摊”,让澄迈土特产走向省外。

本报记者 张茂 通讯员 王家专 摄

大爱圆梦

——关注文昌受灾家庭大学生爱心捐助活动

文昌翁田明日举办 赈灾助学义演

时间:晚上8时30分 地点:翁田中学

本报文城8月21日电 (记者陈蔚林 实习生张林)7月18日,超强台风“威马逊”在文昌市翁田镇登陆,给该镇人民群众造成重大财产损失,也让该镇600多名大学生面临着学费筹集难题。日前,翁田镇委、镇政府决定,联合民革海南省委于8月23日举办赈灾助学义演活动。

根据安排,晚会将于20:30在文昌市翁田镇翁田中学举办。主办方呼吁,请广大爱心企业和爱心人士踊跃参与,奉献爱心为受灾贫困学子“圆梦”。欲了解更多信息可咨询主办方工作人员郑有生,联系电话:13976900189。

定安举行关爱助学金发放仪式

113名失依学子获资助

本报定城8月21日电 (记者赵优特约记者林先锋 通讯员王伦)爱心编织梦想,感恩激荡心田。日前,2014年少年暑假爱心辅导活动暨发放关爱助学金仪式在定安县龙河镇举行,省关工委、定安县关工委等相关领导出席活动,为失依学子圆了上学梦。

据了解,此次活动共资助113人,其中,省关工委资助36名失依少年,每人1000元;省关心下一代基金会理事张乃惠教授资助清华大学优秀困难学生陈彦妃助学金10000元;省关工委成员、离休老干部陈永智资助两名单亲孩子,每人2000元;定安县教育局、县民政局等单位联合资助74名失依少年,每人500元。

海口一市民8年 资助257名贫困学子

本报海口8月21日讯 (记者张中宝)今天上午,在海口市秀英区工商联(总商会)和秀英区光彩事业促进会共同举行的2014年救灾助学金发放仪式上,海口市民李鸿策捐款5.6万元资助7名贫困生每人学费8000元,这已是她连续8年以个人名义资助贫困生了,这8年来,她共捐款115.6万元,资助257名贫困生上大学。

李鸿策在海口开一家海鲜店维持一家人生计,从2007年开始他向社会作出一个承诺,用10年时间以

个人名义捐款100万元,资助贫困生上大学。而仅仅在2012年,他就已捐款达到了102万元,个人捐款百万元的承诺也提前兑现。

然而,2013年和2014年,他的爱心助学仍然没有停止。去年在他的餐饮店生意惨淡的情况下,仍然挤出8万元帮助10名贫困学子上大学。他说,尽管这两年生意不好,但只要他还有能力,爱心助学就将持续下去,虽然他一个人的力量十分有限,希望通过他的努力,能唤起社会更多爱心人士帮助更多的贫困学子圆大学梦。

超强台风“威马逊”对我省群众生命财产造成巨大损失。据灾后统计,

文昌市有2025名在校大学生和326名今年秋季入学大学生因家庭受灾,面临读书困难。为此,中共海南省委宣传部联合海南日报、海南广播电视台、南国都市报、海南特区报、国际旅游岛商报、南海网、海南在线、天涯社区、凯迪网络共同开展“资助文昌受灾家庭大学生募捐活动”。希望社会各界爱心人士、企事业单位以我省“师德模

元,指定用于资助16名贫困大学生……大爱,正从社会各界向灾区不断汇聚。

接团省委书记盖文启递来的

500元助学金,年仅11岁的文昌市翁田

中心小学学生云玉妹在助学金领取表

格上签上名字,并按上手印。

“为了确保助学金发放到位,我们要求

助学金必须由孩子亲自签名、印手印后领

取,不得由任何人代领。”省希望工程管理办

公室副主任吴曰新介绍,这笔指定发放给

1000名文昌受灾地区小学生的50万元善

款来自中国青少年发展基金会(团中央希望

工程实施机构)。在得到省希望工程管理办

公室主任羊光然带到北京的灾情报告后,该

基金会经考察并决定通过海南希望工程实

施机构划拨助学款50万元给予资助。

记者还获悉,副省长陆俊华也于今

天捐款5000元,委托省政府办公厅转交文昌市受灾贫困学生。

为贫困学子募捐

省慈善总会向社会公示善款透明使用

本报海口8月21日讯 (记者范南虹 通讯员陶善军)2014年,为帮助我省寒门学子圆大学梦,在省文明办、省民政厅的大力支持和各市县(区)文明办、民政局的积极配合下,海南本地企业积极向海南省慈善总会捐资,资助381名寒门学子上大学。海南省潮汕商会捐资

110.3万元,资助221名学子(新资助212名,继续资助9名);椰树创始人捐资60万元,资助120名学子;海南省慈善总会永久荣誉副会长卢业樑先生捐资15万元,资助30名学子;海南佳元地产捐资10万元,资助10名学子。

为提高助学活动的透明度,省慈善

总会决定向社会公示2014年拟资助学生的名单,欢迎社会各界予以监督。公示时间8月22日至8月24日,详见省民政厅网站海南省慈善总会专栏

<http://minzheng.hainan.gov.cn/article/cszhzl/>、南国都市报、南海网、海南文明网。

公告

范”陈起贤为榜样,踊跃捐助,为受灾家庭学生解决燃眉之急。

接受捐款单位:文昌市慈善会

开户行:建行海南省文昌市支行

账号:

46001005436053009158

联系人:姚满

电话:18907508256

文昌市教育局高招办

值班电话:63229549

联系人:符伟望

电话:13178905007

中共海南省委宣传部

海南日报

海南广播电视台

南国都市报

海南特区报

国际旅游岛商报

南海网

海南在线

天涯社区

凯迪网络

2014年8月18日

军转安置

海南省2014年军转安置工作会议要求——

千方百计完成 今年军转安置任务

本报海口8月21日讯(记者张惠宁)海南省2014年军转安置工作会议今天上午在海口召开。今年将有520名军队干部转业到我省工作,会议要求各市县、各有关部门,要充分认识做好军转安置工作的重要意义,确保军队安置工作任务完成。

据悉,去年我省各市县、各有关部门,严格执行安置计划,妥善安置了534名计划分配军转干部,安置质量在全国排名第四位,得到国务院军转安置工作领导小组、总政治部的充分肯定。今年,国家下达我省军转安置计划520名,其中计划分配458名,自主择业62名,计划分配军转干部,师团级军人占41%,安置压力仍然很大。

会议要求各市县、各有关部门要采取有力措施扎实推进工作,确保完成今年的安置任务。各市县各有关部门要认真执行安置计划,严格落实安置政策,突出安置重点,要重点安排好师团级军转干部、照顾安置功臣模范、长期在艰苦边远地区和特殊岗位工作的军转干部。要继续改进分配办法,鼓励军队转业干部到中小城市和基层一线工作。

副省长、省军转安置领导小组组长侯建华在会上要求,要从支持国防建设、落实党和国家重大政策的高度,要站在中央经略南海决策部署的高度,充分认清做好军转安置工作的重要意义,确保今年军转安置任务圆满完成。

绿色城市

海口市级“绿色社区”创建申报开始 是不是绿色社区 居民“点头”很重要

本报海口8月21日讯(记者刘贡 通讯员吴健)继2013年海口“绿色社区”创建引起社会广泛参与并获得好评后,2014年海口市级“绿色社区”创建和申报已开始。而这项推动和完善公众参与环境保护的重要举措,今年的最大亮点在于“居民对社区环境状况满意度大于80%”。

今年海口创建的必要条件,除了居民的满意度,还有社区居民积极参与社区的环保公益活动;“绿色社区”的生活污水排放符合环保要求,生活污水排入市政管网或有污水处理设施并达标排放;新建社区实行雨污分流等基本要求。

而“绿色社区(小区)”创建的其它考核指标包括有社区环境要求整洁优美,各种公共设施要保持完好,各个公共场所的环境管理有序;车辆无乱停乱放;社区无裸露土地,地面采取绿化、硬化;无毁绿现象,对古树和名树加以重点保护等。除了要有健全的环境管理和监督机制,积极开展环境宣传教育外,“绿色社区”特别要求居民有环保意识。

2014年海口市级“绿色社区”申报截止时间为2014年9月20日。

涉嫌违纪

陵水扶贫办原主任 梁有豪被调查

本报椰林8月21日电 (记者张海星 通讯员程恩俊)记者今天从陵水黎族自治县纪委监委获悉,该县扶贫办原主任梁有豪涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

白沙农业局局长王秀持等4人被停职调查

本报海口8月21日讯 (记者张海星 实习生周欣)海南廉政网今天发布消息,白沙黎族自治县农业局局长王秀持,农业局副局长王光庆、黎运书、财政局副局长苏华等4人涉嫌违纪,近日分别被停职,由白沙县纪委对其进行立案调查。